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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT  

Abgeordnete Lars Alt, Björn Försterling und Susanne Schütz (FDP) 

Digitale Prüfungsformate zu Pandemiezeiten 

Anfrage der Abgeordneten Lars Alt, Björn Försterling und Susanne Schütz (FDP) an die Landesre-
gierung, eingegangen am 18.01.2021  

Die NP berichtete am 06.01.2021 vom Unmut der Studierenden über die Präsenzprüfungen und die 
Forderung des Studierendenausschusses der Hochschule Hannover nach alternativen Prüfungsfor-
men (https://www.neuepresse.de/Hannover/Meine-Stadt/Corona-Studenten-an-Hoch-schule-Han-
nover-veraergert-ueber-Praesenzpruefungen). 

Auf der Internetseite des Niedersächsischen Ministerium für Wissenschaft und Kultur heißt es: „Da 
das Prüfungswesen bezüglich Hochschulprüfungen im Selbstverwaltungsrecht der Hochschulen 
liegt, haben wir der Landeshochschulkonferenz empfohlen, geeignete Regelungen zu treffen, um die 
durch die Pandemie entstandenen Erschwernisse und Verzögerungen auszugleichen und es zu er-
möglichen, dass erforderliche Prüfungsleistungen auch im Fall eines gesteigerten Infektionsgesche-
hens flexibel erbracht werden können. Ob und wie Hochschulprüfungen angesichts der dann im 
Herbst und Winter jeweils gegebenen Entwicklungen stattfinden, entscheidet die jeweilige Hoch-
schule.“ (https://www.mwk.niedersachsen.de/coronavirus/faq-186596.html#hochschulen). 

1. Welche Möglichkeiten und Bestimmungen zur Durchführung von (digitalen) Klausuren im Stu-
dium unter Pandemiebedingungen gibt es an den einzelnen Hochschulen und auf Landes-
ebene? 

2. Welche Möglichkeiten und Bestimmungen zur Durchführung von (digitalen) Klausuren im Stu-
dium unter Pandemiebedingungen sind an den einzelnen Hochschulen und auf Landesebene 
in Planung? Bitte Stand und Zeitplan mit angeben.  

3. Welche Möglichkeit besteht und welche Maßnahmen wurden ergriffen, um Präsenzklausuren 
in Pandemiezeiten sicherzustellen, ohne dass für die Studierenden die Gefahr besteht, dass 
sich ihr Studienverlauf (z. B. im Falle einer Infektion oder einer Quarantäne) verzögert? 

(V
erteilt am 19.01.2021) 
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